

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 17.
ALICANTE
Un mes Provincia: trinitaria
EDICION D

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8500
Martes 7 de Abril 1936

ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

Comentario rápido

El gran discurso del señor Azaña

Por qué ha producido tan honda sensación el discurso del jefe del Gobierno al constituirse la Cámara? ¿Es que ha dicho cosas terribles, insospechadas, que ha denunciado peligros inminentes o ha desmenuzado a ministros infames o ha aportado soluciones económicas milagrosas capaces de hacer nuestra felicidad en cuatro días? Nada de eso. El discurso del señor Azaña es un discurso político, pero que clase de político es el señor Azaña para que todos los españoles se hayan conmovido ante sus palabras? Desde estas columnas hemos dicho en otra ocasión que Azaña había tenido la virtud de hacer una revolución con palabras. Lo seguimos creyendo. La palabra precisa y elegante de Azaña está operando una profunda revolución en el alma política española. Parece increíble, pero es verdad. Azaña solo con su palabra está destruyendo y edificando más que la Gaceta con sus páginas apretadas de Decretos, de leyes, de órdenes ministeriales. Un político frente a un pueblo fino, elegante, sabio, como el español; un hombre, una conducta, frente a España, a la cabeza de la renovación española, del nuevo espíritu español; una conducta frente a otras conductas, una emoción política frente a la insensibilidad política de otros gobernantes; una autoridad frente a la oligarquía, frente a la anarquía, una autoridad sabia, humana, prudente, justa, firme, muy firme, en su aparente debilidad y falta de aparato.

Nunca la opinión pública española se sintió interpretada tan fielmente por una palabra y por una conducta como por las del señor Azaña. Tirios y troyanos no han tenido más remedio que reconocer que en Azaña hay una garantía de gobierno, una seriedad, una responsabilidad, una política, un gobierno que sabe y puede lo que quiere.

Lo que más sorprende en este hombre es la ausencia de ambiciones. Al

señor Azaña es muy difícil hallarle el complejo de la ambición porque seguramente no tiene ambiciones personales. Y esto sí que sorprende en un país como el nuestro donde todos nos creemos superhombres, en el que cada ciudadano tenemos una receta para hacer la felicidad de la Humanidad, en el que todos nos sentimos héroes anónimos incomprendidos, en el que la mayoría hacemos un poco de Cristóbal Colón con nuestros paquetes de proyectos bajo el brazo adoptando un aire de sabios ignorados y perseguidos por la envidia ajena.

No quiero comentar aquí las frases felices de la oración política de Azaña. ¿Para qué? Todos las sabemos de memoria; pero sí quiero hacer notar una cosa. Azaña, la política de Azaña, es el último cable, la última llamada de España, del espíritu español, a los reacios y a los ciegos de odio. A nuestras derechas les ciega un odio bárbaro, una incompreensión visigótica, un fanatismo cruel e insensible. La voz de Azaña es la última voz del alma española rancia, antigua, clásica. Quizás existe en esta causa el odio ceciduro de nuestras derechas hacia este hombre; en que Azaña siendo un revolucionario ha sabido interpretar lo genuinamente español con más propiedad que todos los acaparadores del patriotismo visigótico. Azaña es un español de las riberas del Henares, del río de España, un castellano leal y recto, un caballero que ha profundizado en sus lecturas en el alma española y que intenta hacer una experiencia de amar lo noblemente viejo del alma española.

Ya veremos o que responden nuestras derechas a este discurso, a esta política, a esta conducta. Ni trancas, ni bolacas; razones. Azaña como los castellanos vijos de nuestra historia tiene una lógica aplastante llena de razones que se le vienen a las manos y que el

LUIS CABALLERO

Gestos y muecas de Madrid

El Parlamento ante el problema presidencial

Esta innoble voltereta que han dado las derechas, votando contra lo que han dicho y han votado todo lo contrario, evidenciando de este modo su reprochable moralidad política.

Con un no vergonzosamente emitido han renegado los bloquistas de lo que decían ser, en ellos, criterio cerrado. Y con una argucia infantil, que Prieto ha desmoronado irremediablemente en su rectificación, se preparan las derechas a realizar una maniobra que creen de gran envergadura: hacer árbitro del pleito al Tribunal de Garantías Constitucionales. Aunque, efectivamente, cayera la cuestión dentro de su órbita jurisdiccional, qué autoridad tiene el actual Tribunal de Garantías para ser intérprete de la Constitución? La mitad de sus miembros usurpan sus funciones; son tan "esquiroles" como lo eran los gestores de los Municipios, por que en agosto último debió convocarse a elecciones para reemplazar a la mitad de los vocales del Tribunal.

No hay cuidado de que esta nueva asechancia derechista prospere, ni de que este Parlamento se deje arrebatar sus derechos. Como tampoco hay temor de que el Frente Popular se rompa, después de la ovación clamorosa con que todas las minorías de izquierda han acogido el discurso de Azaña, felicísima definición de cual debe ser el término de su mandato.

Con que alguna euforizada tenacidad agitaban, en la tribuna y en la prensa, "los cuatro" y sus comparsas, el peligro de una Convención, inevitable, según ellos, si se disolvía la Cámara del segundo bienio...

se decida a cumplir la ley para que cesen sus penalidades, ya que la ley los ampara.

Hemos estado esperando pacientemente el momento que hubiera un Gobierno y un Parlamento dispuestos a que se hiciera justicia social y parezca que este momento ha llegado ahora, y ya que no se les exijan responsabilidades a los que dijeron en la Conferencia marítima celebrada en Madrid en marzo de 1932 que tenían su Montepío sin tenerlo, origen de todas las miserias sufridas por estos obreros durante estos cuatro años, cuando menos que se les pague las mensualidades que se les adeudan y se liquida la Tratatlantica para que dentro de la ley, puedan normalmente cobrar sus mensualidades.

El 25 de este mes hizo el director general de Navegación y Pesca otra declaración ante los periodistas sobre el grave problema de los jubilados y pensionistas de la Tratatlantica. Esperamos que, tanto las manifestaciones del ministro como las del director general sean un hecho con la rapidez que el caso requiere. No más huérfanos recogidos del arroyo e ingresados en el Asilo Naval Español. No más ancianos que pidan limosna pública y privada. No más influencias para ingresar en los hospitales. Que se haga justicia... Que se haga justicia...

Sobre la célebre liquidación de la Tratatlantica

Hace pocos días publicó la Prensa una conversación del ministro de Comunicaciones y Marina mercante con los periodistas, durante la cual, en tono festivo y humorístico, calificó de "celebre" a la liquidación de la Tratatlantica.

Pronto se cumplirán los cuatro años que se está tramitando esta "celebre" liquidación. Los que creían que una vez implantado el régimen republicano en España cesarían los "monopolios" consolidados y defendidos sus poseedores por la monarquía, como asimismo los privilegios y bendiciones que a costa de la Hacienda pública gozaban unos cuantos señores de fácil dobleadura de espaldas ante los ex reyes y que la promulgación de las leyes por el Parlamento, alma de la soberanía nacional, serían cumplidas por todos los españoles sin distinción de clases ni categorías, se han llevado la gran decepción al ver que, a pesar de haber cambiado el régimen, han seguido imperando hasta ahora los mismos vicios y corruptelas que imperaban en los tiempos pasados de la monarquía.

Y, como ejemplo, ahí tenemos la liquidación de la Tratatlantica, entidad fuertemente monárquica que vivió más de cincuenta años exclusivamente del presupuesto de la nación, cobrando fuertes subvenciones del Estado, llegando en tiempos de la dictadura a cobrar en un año 54 millones de pesetas, y que una vez que decidió el Gobierno que cesara el convenio dictatorial porque últimamente se regía en un acto de soberbia, amarró parte de sus buques, despidió a las tripulaciones, dejó de pagar a su personal pasivo y presentó ante el Juzgado una petición de suspensión de pagos.

¿Qué ha podido pasar para que ante tal medida tan antipatriótica, tan impolítica y tan antisocial tomada por los directivos de la Tratatlantica, ya que el Gobierno le dejó el contrato legal de 1910 y no tenían razón para obrar de la manera, ni se haya liquidado la Tratatlantica ni se haya cumplido la ley?

Desde el año 1932 la Tratatlantica ha movido y mueve influencias y recursos para que no se apruebe el fallo de la Comisión liquidadora ni se liquida por la ley del 23 de julio de 1932. Y no hay duda que sus influencias dentro de la República son tan grandes como las que tenía con la monarquía, puesto que ha llegado con su poder a dejar mal parado hasta al mismo Parlamento, cuya ley ha sido incumplida en todas sus partes.

No ha vacilado para lograrlo, en llenar de lágrimas y dolores la existencia de las dos mil familias de sus empleados y obreros ancianos, ni de las viudas y huérfanos de los que fallecieron por accidentes del mar o por enfermedades contraídas a bordo de sus buques, los cuales hace 16 meses que no perciben sus mensualidades, sufriendo la más espantosa miseria en espera de que haya un Gobierno que

Rápida

Creí que acerca de lo ocurrido con Hauptmann se harían muchos comentarios y puesto que solamente he leído los detalles de la ejecución de tal desdichado y lo ocurrido merece algunas consideraciones, me decidí a ser comentarista.

Sabido es que soy contrario a la aplicación de la pena de muerte en la que concurren las circunstancias de premeditación, alevosía, abuso de fuerza, reincidencia... y en el caso que nos ocupa, nocturnidad. ¿Que horrible sería llegar al descubrimiento de que Hauptmann no fuese autor del crimen que se le atribuyó...

Lo que más ha de comentarse es el refinamiento de la crueldad de tener al reo años esperando de un momento a otro el cumplimiento de la sentencia aplazándola por un trimestre, por un mes, por quince días, por unas horas. Con ese martirio, aún siendo culpable estaba ya bastante castigado; y si no merecía la libertad, bien la piedad de una conmutación de pena.

Dicen que de ello se llegó a hacer cuestión de banderías políticas que se aprovechó el drama para concertar apuestas numerosas y hasta cuantiosas. Ambas cosas me parecen tan o más repugnantes que el mismo crimen que pudo haber cometido el ajusticiado.

¿Estaos de acuerdo?

X

Lea EL LUCHADOR

La F. U. E. y los intereses escolares

Ante la justa petición de numerosos estudiantes de Magisterio, la F. U. E. ha dirigido una instancia al Excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, solicitando disponga que los que cursan el cuarto año del plan profesional, durante el cual realizan prácticas en una escuela de la provincia, las lleven a cabo en nuestra misma ciudad, donde en el momento actual existen varias guardas de reciente creación cuyo profesorado está por designar.

Las ventajas que, de darse la pretendida disposición, reportaría, son notorias. De un lado, para los mismos estudiantes, cuya salida de la capital para realizar las prácticas, dado el exiguo sueldo que perciben, resulta inclusive gravosa. De otro, al mismo Ayuntamiento—del que se persigue apoye la petición—porque las cuarenta o cincuenta plazas que dichos alumnos ocuparían, no perciben gratificación alguna por domicilio, suponiendo esto, para el Municipio alicantino, una economía de cuatro mil seiscientos a cinco mil setecientos cincuenta pesetas mensuales.

Con este motivo, empujada en que el éxito corone sus gestiones la F. U. E. está desarrollando una gran actividad

la misión del Gobierno y cuales los deberes de los diversos núcleos que forman el Frente Popular.

Otra quimera que se les desvanece a los vaticanistas. Esperaban ver al jefe del Gobierno en contradicción con las fuerzas proletarias de la coalición izquierdista, y a éstas cegadas por una contraproducente demagogia. En fuerza de repetir estas pampinas, quizá las habían tomado por artículos de fé, y se prometían hoy una pomada parlamentaria agradabilísima para sus intereses.

Y han visto las derechas que las izquierdas tienen acometividad e instinto de conservación; que hay Frente Popular para mucho tiempo y que la soberanía nacional tiene mandatarios que saben defenderla.

Las consecuencias derivadas de la votación final—en la que Gil Robles, el dictador frustrado, ha recibido un anticipo de los tragicómicos batacazos que le esperan—son de una claridad absoluta. La colisión de poderes por que se ha producido, está resuelta ya, de hecho; pero quizá hoy tenga un colofón más decisivo, al debatirse la cuestión esencial del artículo 81.

ISAAC ABEYTUA
(Prohibida la reproducción.)

Política comercial

Contingentes y compensaciones

POR J. GIL VERNET

Desde el primer momento hemos querido imprimir en nuestros artículos sobre política comercial un carácter totalmente apolítico y en más de una ocasión hemos significado que queríamos desempeñar en la prensa el mismo papel que ejercemos en la vida corporativa y en las relaciones de ésta con el Poder Público, que no es otro, y que es bastante, que esté el de servidores leales y responsables de la producción en coordinación con el interés público.

Esto nos lleva a una constante crítica responsable que se ejerce en todo momento desde una posición colaboracionista que no supone el aplauso previo ni la conformidad a toda costa, y que nos obliga, con respeto siempre para personas y funciones, al comentario claro y no exento de censura cuando es necesario, y seguido siempre y con gran satisfacción por nuestra parte del aplauso cuando este es posible.

Las declaraciones que el señor Ministro de Industria y Comercio atribuye al periódico "La Voz", declaraciones que reproducimos y comentamos en otra parte, nos obligan a tratar nuevamente dos cuestiones de gran importancia en la política comercial que han merecido atención preferente por parte nuestra: la regulación de los contingentes de importación y los acuerdos comerciales de tipo compensativo.

Si nosotros un día nos viéramos en la responsabilidad de intervenir en la dirección oficial de la política económica, ante ese problema de los contingentes lo primero que se nos plantearía sería esto: ¿Qué se quiso que fuera, que es y que debe ser el contingente de importación? ¿Que objetivo se persigue y como éste objetivo se logra con el máximo de eficacia y el mínimo de perturbación?

Y así planteadas las cosas, para el hombre medianamente enterado de las características de nuestra economía, de los problemas que tiene y de sus necesidades, lo primero que salta a la vista es que el contingente es un instrumento complementario del derecho arancelario impuesto por la realidad exterior y al servicio de la producción exportable. No lo impone, a diferencia del derecho arancelario, una defensa del mercado interior para la producción nacional, ni tampoco una necesidad del consumo. Es, por el contrario, un sacrificio que en régimen de economía dirigida se imponen a la industria y al consumo, al servicio de la exportación para que esta pueda llevar sus dos grandes funciones: la de sanear la balanza comercial y con ello la de pagos y la de valorizar los productos exportables permitiendo la subsistencia con carácter remunerador de cultivos agrícolas y actividades industriales.

Del contingente debe hacerse, pues, un moderado uso y solo en circunstancias excepcionales y ante caso justificadísimo. Y el uso del contingente supone un conocimiento previo y cierto

de las necesidades interiores y las posibilidades exteriores.

En otras palabras: el contingente de importación no debe ser otra cosa que un instrumento de negociación.

Y esto se quiso que fuera, y para que no pudiera dejar de serlo, el Ministro que recabó la autorización para emplearlo concibió también la necesidad de que España económicamente se conociera así mismo, y al conocerse, pudiera acordar un plan de política económica que fuese un plan que, por las garantías en su estudio y determinación, tuviese todo el carácter de plan nacional a servir por todos los Gobiernos y todas las tendencias políticas. Para esta labor previa se llamó al Consejo Ordenador de la Economía, que se ha ido desdibujando asignándole funciones que no son ni pueden ser las suyas, hasta convertirlo en alegre hospicio al servicio de la clientela política.

Y sin plan, un buen día el contingente instrumento se convirtió de hecho en sistema desarticulante y demoralizador de nuestro comercio exterior. Y el contingente sistemático y manejado sin visión responsable de clase alguna ha sido y sigue siendo el instrumento perturbador de nuestra política comercial.

Ante esta realidad lo primero que surge es esta necesidad: Supresión a rajatabla de todos los contingentes acordados, y estudio inmediato para su aplicación inteligente, con extraordinario tacto y habilidad, de los productos y países que deben ser sometidos a un régimen de importación contingenteada.

¿Acuerdos comerciales de tipo compensativo?

Siempre, en todos los países, y en España, por múltiples razones, más que en ningún otro, este aspecto tan interesante de la política comercial, ha precisado de la asistencia y la colaboración directa y responsable de la producción afectada.

Y esto que ha sido una necesidad en régimen de economía libre, se ha estimado como un deber cuando se ha penetrado en el de economía dirigida.

En España, al ser, por excepción, función exclusivamente administrativa de un acusado carácter diplomático tal como éste se concibe en nuestro país, o sea de tipo pendantesamente misterioso. En España, en donde lo que se conoce por "silencio administrativo" en su bre sí siempre incompañado o parcialidad, el "silencio diplomático" parece acreditar de competencia en el difícil arte de negociar.

Y así se da el caso pintoresco que sometiéndolo los acuerdos comerciales de este carácter a determinadas regulaciones, los regulados son los únicos que no intervienen y aún muchas veces desconocen como se les regula. Y en estas condiciones se quiere que pueda existir exportación?

Y así se da el caso de que en estos acuerdos compensativos el interés típico y tradicional, o sea la producción que por tener potencialidad expansiva es exportable, se sacrifica a exportaciones de tipo circunstancial y transitorio de las que por lo visto va a ser caso típico el acuerdo que tan silenciosamente se está negociando en estos momentos con Bélgica.

Y así se da el caso también que surjan al margen de la dirección comercial de tipo totalitario—conocemos algunos casos—compensaciones de tipo particular que facilitan la desarticulación de nuestra exportación, que derriban el precio de nuestros productos en el mercado mundial y que aun puede prestarse a ciertas maniobras que debieran interesar al Ministerio de Hacienda en su función de defensa del crédito en el exterior.

Con todos los respetos que nos merece el actual Ministro de Industria y Comercio por su capacidad técnica y por los servicios que ha prestado a España, nos ha de permitir que, muy afectuosamente y desde luego dentro de la más extremada corrección exponamos la profunda decepción que nos han producido sus declaraciones.

El país tiene derecho a esperar de él algo más preciso que de permita confiar en una rápida rectificación de las desgraciadas orientaciones que se han aplicado a nuestra política comercial.

Y desde la posición colaboracionista en que nos mantenemos ha de permitirse unas observaciones y unas sugerencias, estas:

Los acuerdos comerciales, por lo menos en su preparación económica, no

VENTANA

ARMONIAS ECONOMICAS

Para elevar los precios del café, como es sabido, los grandes industriales del Brasil arrojan una gran parte de la cosecha al mar. Con el tiempo el café llega a un estado de podredumbre que apesta el agua de la costa hasta grandes distancias, ahuyentando a la pesca que se dirige a otras playas. El daño producido por esta destrucción sistemática de la cosecha es doble: destruyen un artículo alimenticio aumentando artificialmente el coste de la vida y acaban con la pesca que es un medio de subsistencia para millares de trabajadores. En defensa de estos últimos, el gobierno brasileño ha acordado que en lo sucesivo el café no se arroje al mar. Y ahora se quemara...

EL MEJOR IMITADOR

Hace ya bastantes años, sufrió Charlot uno de sus grandes desengaños. Viajando por el Far West, al pasar por una pequeña ciudad leyó a la entrada de un circo: "Se ofrecen cincuenta dólares al mejor imitador de Charlot." A petición de sus acompañantes, Charlot apareció por la noche en el circo con otros tres pretendientes. Y el público, que hacía de jurado, otorgó el premio clamorosamente a un cowboy que fue muy felicitado e invitado a entrar al servicio del circo como imitador de Charlot.

JUSTIFICACION

Un teniente del célebre regimiento de gendarmes prusianos que entraba siempre en acción en las situaciones difíciles, recibió la orden de comunicarse al Rey Federico el Grande una agradable noticia. Contente por la nueva, el rey trató al joven oficial muy amablemente y le prometió complacerle en algún deseo. Reflexionó un momento el oficial y pidió se le otorgara más alta condecoración militar.

—Pero usted es aún muy joven—replicó el rey.

—Majestad,—contestó el teniente con una sonrisa seria— en mi regimiento, nadie llega a una edad avanzada.

EL CHAMPAGNE EN ITALIA

Informa el "Popolo d'Italia" que ante el Tribunal de Milán ha comparecido recientemente un peligroso estador conocido por Corvisieri. La si-

tución creada por las sanciones inspiró su última aventura. Compró una gran cantidad de un modesto vino espumoso italiano, reemplazando las etiquetas originales por otras muy aparatosas con la inscripción: "Pierre Dupont—Champagne—Reims" y se lanzó a vender clandestinamente la mercancía a las familias más ricas, siempre dispuestas a los sacrificios patrióticos.

Desde luego, la casa Pierre Dupont, de Reims, según confesó luego el estador, no existe.

CONTRA LOS MONUMENTOS

Una de las más grandes actrices trágicas francesas, la célebre Rachel, actuó por el año 1850 en la corte de Berlín. Para perpetuar el entusiasmo con que fue acogida, el rey de Prusia hizo levantar en el parque del castillo de la isla de los pavos reales, cerca de Potsdam, una estatua de Rachel en el papel de Fedra.

El monumento acaba de ser destruido: Rachel era judía.

HIGIENE Y TRABAJO

Los alumnos de la Escuela del Trabajo realizan una excursión

Los alumnos de la Escuela del Trabajo de Alicante han inaugurado las vacaciones de abril realizando una excursión a la playa de San Juan.

Salieron a las ocho de la mañana para regresar a las cinco de la tarde después de pasar las horas de sol de la jornada del sábado al aire, realizando juegos y ejercicios, almorzando en los palmerales y pasando un día fraternal camaradería entre alumnos y profesores que acompañaron y dirigieron la excursión.

Un grupo de alumnos de la Escuela del Trabajo bautizó con el nombre del alcalde popular Lorenzo Carbonell el pago de palmeras que bordea la playa de San Juan, para orgullo y ornato de la más bella playa de Levante.

Los gastos de la excursión han sido sufragados por cuantos trabajan en aquel centro docente—Patronato y profesorado.

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICINA DE LOS NIÑOS. Se curan los VOMITOS y diarrea, desinfectando el TUBO DIGESTIVO
PRECIO DEL FRASCO: 300 PTAS.
De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Cañucho 25 Murcia

uede seguir siendo función exclusivamente administrativa. Debe facilitarse el acceso a la política comercial de las clases productoras y este acceso debe ser regular y responsable a través de las organizaciones por intereses específicos de nuestro comercio exterior. Una economía dirigida necesita de técnicos oficiales pero lo es indispensable también la organización responsable de los intereses. Fomentar esta organización, con el acceso a estas funciones de interés público, será un estímulo para la organización de los que todavía se producen unilateral y anárquicamente y hará posible, además de la aportación de elementos indispensables, la disciplina en las clases productoras.
Vea el señor Ministro en todo esto una crítica que no quisiera ser tal, sino más bien un afán de facilitar una labor ingratu y difícil que pesa sobre él y piense en que la Corporación, como expresión responsable del interés colectivo del sector, y como el Consejo Económico, como medio para la acción coordinada al servicio del interés público, puede encontrar la posibilidad de poner orden en el desorden de imprimir a la política comercial orientaciones y directrices que llenen las necesidades de la economía española.
J. GH VERNET
(Prohibida la reproducción).

Del dramático momento internacional

FLANDIN A GINEBRA
París, (telégrafo). — El Ministro de Negocios Extranjeros M. Flandin marchará mañana por la tarde a Ginebra.
CONVERSACIONES APLAZADAS
París, (telégrafo). — «L'Intransigeant» dice que las conversaciones que los Estados Mayores Franco-Británicos debían de sostener hoy han sido aplazadas quince días con motivo de las fiestas de la Pascua próxima.

COMENTARIOS DE PRENSA
París, (telégrafo). — Los temas predilectos de los comentaristas de prensa son la reunión de los Países Locarnianos y la preparación del memorándum francés.
«L'Express» dice que en Londres se espera con impaciencia la nota francesa. Produce satisfacción en los medios ingleses el saber que el Gobierno francés no se encierra en una negativa.
Muy pronto comenzarán los Estados Mayores Franco-Ingleses su obra de colaboración técnica muy necesaria en el caso de que fracasaran los esfuerzos diplomáticos.
«L'Echo de Paris» dice que en el documento francés resalta lo urgente que es restablecer en la zona desmilitarizada la Ley internacional.
«Le Petit Parisien» hablando sobre la reunión de los países Locarnianos dice que Flandin ante la respuesta negativa de Hitler declarará conveniente aplicar íntegramente las medidas previstas en la carta aneja al libro Blanco. Si no se restableciese un acuerdo entre los países Locarnianos es probable un aplazamiento del examen de la situación para su discusión ante el Consejo de la Sociedad de las Naciones.
«L'Excelsior» establece un paralelo entre las situaciones creadas por Italia y Alemania y dice que veremos nosotros, puristas de la ortodoxia ginebrina si las reminiscencias de Londres en la cuestión del Rhin tienen su igual en la cuestión del Nilo.
«Ayer era el enigma la conferencia de Londres, mañana será el de las Conferencias de Ginebra. Leon Brum escribe en «L'Populaire» felicitándose

de ver que el Gobierno francés opona a las ofertas de Hitler un plan de alcance general que comprende las Naciones Europeas y que cae bajo la competencia de la Sociedad de las Naciones. Sentiríamos doble satisfacción si Francia se dirigiera con generosidad al aula de los pueblos, si su ardor se esforzara por reavivar el entusiasmo que conocimos cuando el Protocolo Herriot. Europa espera ansiosa un Código de seguridad colectiva.

LA NECESIDAD DE MANTENER LA PAZ
El Comité de Grandes Asociaciones pro-Unión Nacional que preside el Almirante Lacaze en vísperas de las elecciones publica un manifiesto protestando contra la violación de tratados por Alemania.
«La Alianza Democrática» publica un manifiesto expresando su temor a que se solicite la reforma por el Estado de los poderes públicos e irrelación con la representación proporcional del voto femenino y del mantenimiento de la estabilidad del franco. En lo que se refiere a política exterior afirma la necesidad de mantener de fensa colectiva para lograr el mantenimiento de la paz.
DE BELGICA
Bruselas, (telégrafo). — Todavía no se ha determinado la fecha en que marchará a Ginebra Vonzeeland para asistir a la reunión de los Estados que continúan fieles al tratado de Locarnia.
DE INGLATERRA
Londres, (telégrafo). — El Gobierno celebró una reunión para examinar las cuestiones que pueden derivarse de la reunión del Comité de los Trece y en las discusiones de las Potencias Locarnianas.
EDEN A GINEBRA
Londres, (telégrafo). — Mañana partirá para Ginebra Eden para asistir a las reuniones que allí se celebrarán.

La mujer de un diamantista parisino desaparece al mismo tiempo que joyas y piedras preciosas por valor de 1.500.000 Francos

París, (telégrafo). — M. Joseph Sibi, diamantista muy conocido en París, al regresar la pasada noche a su domicilio encontró con la desagradable sorpresa de que había desaparecido su esposa. Los cajones de su despacho aparecían en completo desorden habiendo notado la falta de brillantes, perlas y joyas por valor de más de un millón quinientos mil francos.
Inmediatamente dió cuenta a la policía la cual ha podido averiguar que la aprovechada esposa fué vista en la estación portadora de una valija, pero se ignora su paradero.
El asunto está siendo muy comentado.

El Presidente del consejo francés recibe a una comisión de Air France

París, (telégrafo). — M. Albert Sarraut, presidente del Consejo, ha recibido ayer tarde a una comisión del personal de la Compañía Air-France que le ha pedido en nombre de la Asociación profesional de aviadores, la suspensión del decreto ley de julio relativo al personal.

El dueño de un bar parisien asesinado

París, (telégrafo). — M. Luis Lepée, gerente d un bar situado en la rue Pierre-Charron, ha sido muerto a tiros por cuatro pistoleros mientras dormía en su domicilio.

La parte vulnerable de la batería es el separador de ecdro que destruye lentamente el ácido sulfúrico.
Adopte Vd. la Batería AUTOBAT, con separador de ebonita porosa indestructible al ácido.
Un pequeño sobrepeso dará muchos meses más de vida a la batería.

AUTOBAT
AUTO ELECTRICIDAD, S. A.
Rep. en ALICANTE:
Vaño, Sánchez y Cremades
Castaños, 14.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
(FRUSA, americano, de Valencia, con asfalto de Tampico, de HIJA JUAN MAS.
FLORA NOMICOS, griego, de Tinez con fosfato para la casa Stefania, de CARRATALIA HERMANOS.
AYALA MENDI, español, de Bilbao, y Almería, con carga general, de GUARDIOLA.
ALSINA, francés, de Tarragona, con carga y pasaje en tránsito, de LAMAGNERE.
SIDI BRAHIM, francés, de Marsella, con pasajeros, de LAMAGNERE.

DESPACHADOS
ALSINA, francés, para Málaga, Dakar, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, con carga general y pasajeros, de LAMAGNERE.
AYALA MENDI, español, para Valencia, Sagunto, Palma de Mallorca y Barcelona, con carga general, de GUARDIOLA.
SIDI BRAHIM, francés, para Orán, con pasajeros, de LAMAGNERE.

Lea "Política"
Diario que dirige Carlos Zúpla

Don Marcelino Domingo en Cataluña

Tarragona, (teléfono). — Llegó a Tarragona, procedente de Madrid, el ministro de Instrucción, acompañado de los diputados señores Nogués y Amós Ruiz.
A las once de la mañana se celebró en el Ayuntamiento una recepción en honor del ministro y autoridades, rindiéndoles honores una compañía de infantería del regimiento de Almansa número 18, con bandera y música.
En el salón de sesiones ocuparon la presidencia el ministro, el consejero de Cultura, el comisario delegado de la Generalidad, los diputados señores Nogués, Amós Ruiz y Oudilla, e fiscal de la República, el comandante militar y el delegado marítimo.
Después de un discurso de salutación del alcalde, hizo uso de la palabra el señor Ventura Gassol, quien agradeció las palabras de salutación de alcalde, así como los aplausos con que se es ha recibido en su paso por Tarragona.
Dice que agradece estas muestras de simpatía por ostentar la representación del gobierno de la Generalidad,

Subvención para una escuela de Elche

Con cargo al Crédito extraordinario aprobado por decreto Ley de fecha 24 de febrero pasado y aparecido en la Gaceta el día 26 el Ministerio de Instrucción Pública ha dispuesto se abone al Alcalde de Elche la cantidad de cinco mil pesetas como primera mitad del importe de la subvención que en principio y por Orden Ministerial del 13 de Octubre del año 1933 fué concedida para la construcción directamente por aquel Ayuntamiento de una escuela en la partida rural de Torrellano Bajo.
La diligencia con que se resuelven los asuntos relacionados con la enseñanza desde el Ministerio es prueba evidente de que se concede primordial importancia a la cultura popular y que el deseo de don Marcelino Domingo es dotar a los medios rurales de las escuelas que necesitan se va convirtiendo en una realidad.
Termina diciendo que los Estatutos han sido recobrados por la voluntad del pueblo, y que éste está gobernado por hombre de limpia historia republicana, y por ello los destinos de estos hombres han de ser los destinos de la República.
El consejero y los diputados catalanes regresaron a Barcelona y don Marcelino Domingo marchó a Reus, donde se celebró un acto organizado por el Partido Autonomista de republicanos de izquierda, saliendo después para Madrid.

Consejo de ministros

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez treinta se ha reunido en la Presidencia para celebrar consejo de ministros, finalizando a las 2 de la tarde.
El ministro de Trabajo señor Ramos que fué el primero en abandonar la reunión dijo a los periodistas que el Consejo de hoy había sido continuación del anterior, facilitando la siguiente nota de lo tratado.
«Marina». — Se aprobaron expedientes de Marina para construir seis barcas para carbones y transporte.
Otro para aprovisionamiento de carbón en la base naval de Mahón.
Instrucción Pública. — Se aprobaron dos decretos y un expediente para Construcción de Escuelas.
Aprovechamiento del Pabellón Uruguayo de la Exposición de Sevilla para instalar sesiones preparatorias para Institutos Escuelas.
Don Marcelino Domingo informó de los trabajos para la sustitución de la enseñanza religiosa.
Agricultura — Estudiáronse minuciosamente los proyectos del Ministerio que prevén la adquisición de propiedades donde trabajan arrendatarios aparceros.
Sanidad. — Varios decretos han sido aprobados de asuntos sanitarios.
Trabajo. — El señor Ramos propuso después de hacer una exposición relacionada con el problema del paro nombrar una comisión formada por los Ministros de Hacienda, Obras Públicas y Trabajo.
Se examinó el problema del paro y también sobre la reorganización administrativa posible ante las resoluciones que se adopten.
Aprobáronse varios expedientes sobre la Junta del Paro.
Se acordó la anulación de las concesiones de los autopistas Guadarrama, Oviedo y Gijón.
Otro referente a la protección de las fábricas nacionales de productos nitro-genados.
Se estudiaron instrucciones con relación a los tratados comerciales.
Dióse cuenta del proyecto de reglamentación sobre interferencias radioeléctricas.
Se aprobó un expediente sobre petición de crédito para sostenimiento de los buques «España 3» y «España 5».
El Consejo se informó del documento firmado por la Telefónica con intervención del Delegado del Gobierno sobre readmisión de obreros y empleados despedidos en la huelga del 31 Obras Públicas. — Expediente sobre otras en diversos puertos.
El ministro de Trabajo señor Ramos negó que en el Consejo se ocupara de política.
— Tampoco — dijo — se llegó a un acuerdo relacionado con el debate que

ha de plantearse hoy.
Preguntado si también se había tratado del traslado de los restos a Madrid de Galán y García Hernández, pues ya algunas comisiones hacían propaganda sobre el viaje conmemorativo a la capital de la República, dijo que tampoco de este asunto se habían ocupado.

Alicante en la Gaceta

Madrid, (teléfono). — La Gaceta de hoy publica lo siguiente:
— A propuesta del Patronato Local de Formación Profesional de Alicante este Ministerio ha tenido a bien nombrar Presidente de dicho Patronato a don Alvaro Botella Pérez, Vocal representante en el mismo de la Excm. Diputación de Alicante.

En casa de don Eduardo Ortega y Gasset estalla una bomba

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las diez treinta se personó en el domicilio del ex-diputado y actual concejal del Ayuntamiento de Madrid don Eduardo Ortega y Gasset, un muchacho entregando a la esposa del señor Ortega una cesta que dijo contener huevos y una gallina. El muchacho dijo a la señora del señor Ortega que era un regalo para el abogado.
La esposa dejó abierta la puerta e invitó al muchacho que entrara para darle una propina, pero al salir estaba de la habitación el muchacho había desaparecido.
La señora de don Eduardo advirtió que de la cesta salía un espeso humo despidiendo fuerte olor a azufre.
La esposa del señor Ortega demostró serenidad y percatándose de lo que contenía abrió la puerta y haciendo bajar a un hijo-pequeño a la calle mientras entró en una habitación y cogiendo una coctehón lo arrojó sobre la cesta, en aquel momento se produjo una explosión fortísima a cuya detonación rompieronse varios cristales y derrribándose varios tabiques.
Milagrosamente la esposa del señor Ortega y Gasset solamente recibió heridas leves en los brazos y varias heridas producidas por los cristales.

La minoría de la Ceda

Madrid, (teléfono). — Se ha reunido la minoría parlamentaria de la C. E. D. A.
Terminada la reunión se dijo a los periodistas que los acuerdos adoptados se darían a conocer esta tarde en el Congreso.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS
A las 8:55 avión Air France de Casablanca, con 2 pasajeros.
A las 10:13 avión Air France de Toulouse, con 4 pasajeros.

SALIDAS
A las 10:10 avión correo para Toulouse, con 2 pasajeros.
A las 10:55 avión correo para Casablanca, con 4 pasajeros.

Monte de Piedad de Madrid

33 plazas de Auxiliares de Administración, con 3.900 pesetas anuales y dos pagas extraordinarias, sólo para varones de 18 a 25 años. Instancias hasta el 21 de Mayo; exámenes el 21 de Septiembre — ACADEMIA POLITÉCNICA. Matriculas hasta el 15 de Abril — Segura 16, bajo.

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

JABON CREMAÇÃO
VUELVE EL CUTIS A LA INFANCIA

Gobierno Civil

El Gobernador civil señor Valdés al recibir a los periodistas les manifestó que se había posesionado del mando de las fuerzas locales de Seguridad y Asalto de la provincia, el capitán de Seguridad don Eduardo Rubio Funes, que con anterioridad sirvió con graduación de teniente en la plantilla de Alcoy.

Se han solucionado diversos conflictos entre ellos uno en Alcoy en la fábrica de fieltros de tela y tacos de escopeta de don Salvador Baldo, fijando bases de solución con reserva de las sanciones que en su día se impongan.
También en Alcoy otro conflicto en el taller metalúrgico de don Rafael Soler Abad, por traslado de la fábrica a otro poblado.
En Creyillente se anunciaba una huelga general para demandar a los poderes públicos la libertad del vecino don Alfonso Alfonso. Se pudo evitar el conflicto por gestiones practicadas por este Gobierno.
En la fábrica de don Francisco Más Candela de Creyillente se ha originado un conflicto por dificultades de adquisición de moneda extranjera para la importación de materias primas. Los obreros reclaman también algunos puntos con referencia al trabajo y a la readmisión de los represaliados.
Ayer se aceptó definitivamente el arbitraje de este Gobierno civil para resolver diferencias entre los regantes y los concesionarios de agua de Pilar de la Horadada.
También se han resuelto otros conflictos de menor importancia.
El orden público es satisfactorio en toda la provincia, no habiendo sufrido ninguna alteración a pesar de los numerosos actos públicos celebrados el domingo.

A este respecto se ha ratificado el telegrama circular de suspensión de manifestaciones y se garantiza el ejercicio del culto dentro de las iglesias en Semana Santa, habiéndose dado órdenes a los Alcaldes para dar facilidades y a la fuerza pública para que refuerce la vigilancia con objeto de cortar con la mayor energía el menor incidente que se promueva.
Continúa la huelga de brazos caídos en el Puerto. Está pendiente el asunto de resolución en el Ministerio de Trabajo.

Del momento Comentario político

Madrid, (teléfono). — Ya no es el artículo 81 de la Constitución el que preocupa de manera exclusiva en los medios políticos e informativos. También el 82, y casi puede decirse que éste ha desplazado a aquél en la tarde de ayer del primer plano de actualidad.
Se trata — después que las Cortes sustancien lo que ha sido objeto de la proposición defendida el viernes por don Indalecio Prieto — de tomar la iniciativa de que habla el mencionado artículo 82.
Parece que en estos momentos la decisión es firme y resuelta. Unicamente no dejaría de ocurrir lo que el citado precepto legal establece si fuese imposible reunir las tres quintas partes necesarias de miembros componentes del Congreso.
Según tanteos aritméticos que hacían anoche a primera hora algunos diputados de los que están dispuestos a integrar esas imprescindibles tres quintas partes de la Cámara, ello es posible en la actualidad.
Hasta ahora el Parlamento se compone, no de los diputados cuyas actas han sido aprobadas, sino de aquellos que han cumplido el requisito constitucional de prometer el cargo. Los que se hallan en tales circunstancias son trescientos ochenta y tres, cantidad de la que son tres quintas parte este número de diputados: 226.
Los parlamentarios que además de tener el acta aprobada, han prometido el cargo y están encuadrados en partidos integrantes del Frente Popular son 236. Sobran, pues, diez parlamentarios justamente para rebasar la cantidad que ahora supone las tres quintas partes de diputados en ejercicio. La iniciativa partirá probablemente

de las minorías socialista y comunista. Acaso cuando llegue el momento de defender la proposición, si es que llega a presentarse, se enumeran los agravios recibidos por los partidos políticos que triunfaron en la jornada del 16 de febrero de aquella persona contra la que se trata de hacer uso del artículo 82 de la Carta fundamental del régimen.
En el momento de surgir este nuevo aspecto político, no se sabe — aunque se sospecha — qué actitud tomarán ante él el Gobierno y las minorías republicanas. Probablemente el Consejo de ministros de hoy se ocupará de tan delicada cuestión, y todo hace suponer que forme juicio respecto de ella; aunque, claro está, llegado el momento de la votación ni el Gobierno ni la Mesa de la Cámara tomarán parte en ella, por consideraciones de un elemental principio de corrección.
Aunque el problema está apenas iniciado en el misterio de las deliberaciones secretas de los directivos de determinadas minorías y en su consecuencia no ha trascendido aún al exterior con perfiles lo suficientemente claros para prever hasta dónde llegarán, es decir, si se quedará en una iniciativa frustrada o si habrá de seguir adelante con todas sus consecuencias, no cabe duda que respecto de él habrán largamente los distintos grupos de la Cámara entre sus propios componentes y también entre los directivos de las minorías gubernamentales, a fin de lograr en todo caso unanimidad de criterio. Por ello la semana política se presenta aún más interesante de lo que en los últimos días de la anterior pudo parecer.

MAIZENA
... es el verdadero paquete de
MAIZENA
PARA SANOS Y ENFERMOS

Anís y Coñac Salas

DEL VIVIR

LABRIEGOS

Campes de Alicante. Tierras anchas, secas, en la parte alta, en la parte montañosa de la provincia. Tierras ror...

Labriegos de Levante; labriegos de los campos alicantinos. Labriegos como todos los labriegos de esta vieja España. Labriegos que se levantan...

Labriegos que trabapan explotados. No son suyas las tierras en las que van dejando a jirones sus fuerzas. Y han de ir sembrando y recogiendo para el bienestar del señor a cambio de un jornal misero y pobre...

Labriegos que van al lugar a hablar con el señor; con el dueño de los eriales, de los brenales, de los barbechos. Con el señor que les arrienda sus tierras para años y años. Y el labriego, con el arado y con el fulgor de su azada, va dándole vida a la tierra...

Taurinas

MARTIN BILBAO

Valiente matador de novillos-toros, cuya actuación en la plaza Monumental de Madrid, constituyó un éxito, rubricado desgraciadamente con su sangre, por el motivo de que Martín Bilbao, ya de por sí torero pundonoroso, salió en la tarde del domingo 29 de Marzo a por el puesto destacado que con tenacidad, que en los ruedos es arte, inteligencia y valor, va persiguiendo...

Con el capote, en la mencionada corrida, tanto en el cambio de rodillas a la salida del segundo toro de Cruz del Castillo, como en cuantos quites realizó, escuchó incansantes y unánimes ovaciones. Se prolongaron estas al muletear con temerario arrojo. Se mascaba, se veía venir la cornada y parece que el joven Bilbao, ávido de lograr el triunfo, fué el único que no quería darse por enterado.

Entró a matar al segundo toro volcándose materialmente sobre el morrillo y logró una buena estocada a cambio de un palizón y al estrecharse muleteando, entre ovaciones, al quinto, fué cornado nuevamente, ingresando en la enfermería herido de consideración.

Pero sin duda, la condición tan esencial para llegar al toro, el valor es ya patrimonio de Martín Bilbao y con la práctica adquirida, actuando con mayor serenidad y calma, será pronto matador de toros. Y si este es nuestro deseo, lo es también de los aficionados de la norteña capital de los Altos Hornos. Mucha suerte.

NIÑO DE HARO

El notable novillero riojano, Vicente Martínez, empezó su temporada el pasado domingo en Córdoba y con reses de Olivares, con poder y regulares condiciones de lidia, con las cuales sus compañeros tuvieron una actuación deficiente, alcanzó un triunfo resonante.

Realizó valientes y artísticas faenas con capote y muleta, entre continuas ovaciones y si bien al estropear hubo de atacar varias veces debido a las pésimas condiciones con que llegaron los novillos al tercio final, requerido por las ovaciones del público y aficionados tan inteligentes, dió vueltas al ruedo y fué sacado en hombros de la plaza.

Si esta actuación demuestra deseos de recuperar su puesto entre los novilleros punteros, no dudamos que lo consiga «Niño de Haro» por que posee además condiciones muy esenciales para ello, como son su buen estilo y sus conocimientos amplios de la lidia de reses bravas.

EL TORERO DE ALGECIRAS

Tan gran admiración sienten los aficionados de esta población andaluza, por el novillero de la localidad, Adolfo Gómez «Molinilla», que en la pasada temporada actuó en «cocho» novilladas celebradas los días 22 y 29 de Abril, 5, 12, 19 y 26 de Mayo, 17 de Junio y 4 de Agosto, con éxitos muy estimables, como es lógico para ser repetido en tantas ocasiones.

Estos éxitos le valieron el actuar en varias plazas de la región, como San Roque, Tarifa, Estepona y también en la plaza de Ceuta, demostrando en todas ellas excepcionales condiciones. Por estos triunfos, actuó el pasado domingo en Algeciras, lidiando novillos de Villamarta y apesar de que estas reses sacaron temperamento y querencias nada fáciles de vencer, fué ovacionadísimo y confundió su cartel, por lo cual pronto actuará en la misma plaza, en corrida de novillos-toros, con picadores.

JOSE PASTOR

Un nombramiento

Con fecha 20 de marzo último fué nombrado Delegado del Estado en «Unión Salinera de España», nuestro fraternal camarada don Fermín Botella Pérez.

La designación de dicho cargo, es de la máxima confianza del Ministro de Hacienda, ya que ha de ejercer el control directo del Estado en una de las más importantes propiedades de la Nación, como son las Salinas de Torrejuela y La Mata, enclavadas en nuestra provincia.

Actualmente, debido a la gran competencia que existe en los diferentes mercados de sal, precisa adoptar ciertas medidas que permitan el mejoramiento de la explotación de las mentadas salinas, en la que hallan ocupación más de 1.500 obreros.

Al tal efecto, la semana última ya estuvo en Madrid nuestro camarada, el nuevo Delegado, celebrando una reunión conjunta con el ingeniero del Estado señor Monserrat y con el de la Compañía Arrendataria señor Aguirre.

Hoy sale para Barcelona el señor Botella Pérez y mañana miércoles asistirá a una reunión del Consejo de Administración de Unión Salinera de España, donde ya se le dará carácter oficial a las negociaciones que se están siguiendo hace días, encaminadas, como se ha dicho, a mejorar la explotación de las mencionadas salinas y obtener mayores rendimientos.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Junta de Autoridades de Primera Enseñanza de Alicante CIRCULAR

Por haberse concedido una licencia de tres meses para asuntos propios a doña María Dolores Aleixandre Altes, Maestra de la Escuela nacional unitaria de niñas número 2 de Almoradí, y teniendo que nombrarse Maestra interina durante ese tiempo, con el sueldo anual de tres mil pesetas y de reses empujados legales, esta Junta de Autoridades abre un plazo hasta las doce horas del día 15 de los corrientes para que puedan solicitar la expresada interinidad las personas a quienes convenga, debiendo acompañar a la instancia la hoja de servicios, o si

Plaza de Toros de Murcia CON MOTIVO DE LAS FIESTAS DE ABRIL Se celebrarán DOS grandiosos espectáculos taurinos DIA 13 DE ABRIL DIA 14 DE ABRIL El Empastre José I. Sanchez Mejías y Juanito Belmonte

¡CALVOS! UN NUEVO CURADO Don Juan Colomar Juan, de SAN CARLOS, Ibiza (Baleares), espontáneamente se nos dirige como sigue: «Hace un mes que probé, con asombro la verdadera eficacia de su producto K. N. L. No creía al comenzar el tratamiento, que pudiera siquiera impedirme la caída del pelo, pues mis investigaciones científicas las suponía superiores en eficacia a todos los productos conocidos contra la calvicie. No obstante mi pesimismo, cesó inmediatamente la caída del cabello y brotó de nuevo en abundancia. Les quedo muy agradecido y a sus órdenes atento s. s. Juan Colomar Juan, 20 junio 1935.»

Lea EL LUCHADOR

A LA OPINION TRABAJADORA ¿Ha pensado usted alguna vez en la situación que dejaría a sus hijos si prematuramente llegase a faltar? Madure usted esto en su pensamiento y se convencerá que puede evitar estas desastrosas consecuencias asociándose en el AMPARO FAMILIAR. NO TENDRA NUNCA POR QUE ARREPENTIRSE. Ponga a los suyos a cubierto de la miseria que siempre acecha, el hogar modesto. No deje de informarse. EL AMPARO FAMILIAR Sociedad Mutua para caso de fallecimiento y Vejez Dirección: Cortes, 282. BARCELONA Es el seguro de la clase que trabaja No deje de informarse en su DELEGACION GENERAL para Alicante, Murcia y Albacete Calle San Agustín, 5.—ALICANTE Necesitamos Agentes en todos los pueblos importantes. — Diríjase con informes a esta Delegación General.

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante PARA HOY Currito de la Cruz Lea EL LUCHADOR

¿Porque llora bebe? TIENE ESCOCEDURAS Aplíquele BALSAMO Y CALLARA BEBE «Producto del LABORATORIO FERRERICO BONET, S. A., Madrid» De cine «BRINDESMOS POR EL AMOR» EN EL CENTRAL CINEMA La excentricidad de unos millonarios norteamericanos de proteger a no velés artistas y que después de muchos sinsabores, como es su camino natural se resuelve a satisfacción de todos es el argumento de la obra de Ernst Pascal llevada a la pantalla por él mismo, que ayer nos presentó la 20th Century-Fox en el coquetón salón de la Avenida de Méndez Núñez. El alicantino mayor que nos presenta este film es la presentación del excelente cantante Nino Martini que hace una magnífica realización en su papel del bohemio que logra triunfar gracias a sus excepcionales dotes de cantante. También desarrollan a la perfección sus respectivos roles Anita Louise, Ge novieve Tobin y Reginald Denny. El doblaje de la cinta se halla admirablemente realizado. El film agrada mucho al numeroso público que tan asiduamente concurre los lunes de Moda. Como complemento rodóse un interesante documental de la Ufa y el estreno de un roticario Fox que resume todos los mas importantes hechos de la semana pasada. Hoy se proyectará también el mismo programa. ALMODOVAR Lea EL LUCHADOR

Automóviles y Camiones usados de todas clases a precios ventajosísimos y con grandes facilidades de pago liquida siempre JOSE L. CURT CONCESIONARIO DE GENERAL MOTORS Calle Pintor Lorenzo Casanova, 7

Herniados (Quebrados) No sufrir por más tiempo los peligros y molestias de vuestra hernia. Hoy sin necesidad de operarse, sin molestia ni dolor se suprime en absoluto la hernia más antigua, rebelde y voluminosa con el laureado Super Compresor HERNIUS Automático, lo más perfecto moderno y científico de lo existente y conocido. Sin trabas, engorros, peso ni tirantes y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, resuelve con sorprendente facilidad los casos más difíciles sin que el paciente tenga que abandonar un solo minuto de su cotidiano trabajo y sin recordar que lleva un perfecto aparato sea cual sea su edad, sexo o profesión. Todos los herniados pueden visitarnos gratuitamente en: ALICANTE el miércoles día 8 de Abril en el Hotel Samper de 9 mañana a 3 tarde solamente, donde gustosamente les aconsejaremos el modelo propio para vencer totalmente su hernia. IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: VALENCIA el jueves día 9 de Abril en el Hotel Regina. Casa Central: Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

Automovilistas USAD EL SUPERCARBURANTE «MONOPOL» A 0'91 LITRO De venta en casa del Agente oficial de Campsa, Antonio Sánchez Melado, Garage España, donde encontrarán los demás productos del Monopolio, como gasolina GAS OIL y lubricantes.

Cartera de Sociedad En la isla de Tabarca, donde resalta, ha fallecido a la avanzada edad de 88 años, don José Ruso Pomata, padre de nuestro estimado amigo y correligionario, don Manuel, de Guardamar del Segura. Aquien le enviamos el testimonio de nuestro pésame más sentido. —Hoy ha estado en Alicante el Alcalde de Rollev, don Pedro Domenech, estimado amigo nuestro. —También ha estado en esta, el industrial de Guardia, don Manuel Ruso, estimado amigo nuestro. —FALLECIDO de dos llaves de contacto de automóvil. Se gratificará a quien las entregue en Méndez Núñez, 35.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma. «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda, Alicante. Asunto de positiva importancia. Intitil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias. Lea EL LUCHADOR

OPOSICIONES, CURSILLOS 6.000 PLAZAS PARA MAESTROS Y MAESTRAS NACIONALES EDAD DE 19 A 45 AÑOS PROBABLE SUELDO DE ENTRADA 4.000 PESETAS PREPARACION COMPLETA EMPEZARA EL 1.º DE ABRIL COLEGIO ACADEMIA CERVANTES NAVAS, 49 — TELEFONO 2432 — ALICANTE

Carmelo Esteban Garcia PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Plaza de Ruperto Chapí, 6 pral. Teléfono 2488 — ALICANTE — Colegio Politécnico «San José» Avenida de Ramón y Cajal, 6. LAS CLASES DE PREPARACION PARA LOS CURSILLOS CONVOCADOS Y PARA EL INGRESO-OPOSICION AL MAGISTERIO, COMENZARAN EL DIA 1.º DE ABRIL, EN EL COLEGIO «SAN JOSE», DE ESTA CAPITAL. LAS CLASES ESTARAN A CARGO DE PROFESORADO COMPETENTE Y TITULAR DEL MAGISTERIO Y TENDRAN UNA DURACION DE CUATRO HORAS DIARIAS, APARTE LA CORRECCION DE LOS EJERCICIOS ESCRITOS. PARA MAS DETALLES SOLICITARLOS AL DIRECTOR DEL COLEGIO «SAN JOSE», AVENIDA DE RAMON Y CAJAL, 6. ALICANTE. BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO Lea EL LUCHADOR

Nombramiento cinematográfico Dentro de la reorganización de altos cargos de la Cia. 20th Century-Fox, nos llega ahora la destacada noticia de haber sido nombrado Director continental europeo el señor Ben Miggins, el cual desde París dirigirá la Cia. en Europa. Todos los relacionados internacionales en el cinema y como consecuencia, con la organización Fox, comprenderán lo acertado de tal nombramiento, ya que el señor Ben Miggins ha sido de las personalidades más destacadas de esta organización. Su nombramiento es el efecto de 22 años de labor dentro de la compañía, en cuyas filas ha ido ascendiendo progresivamente hasta llegar al alto cargo que ahora ocupa. Nota destacada de su carrera fué la implantación del Noticario Fox en Europa hace 8 años, siendo el consecuencia quien se ocupó directamente de la implantación del Noticario Fox español. Por todas estas razones sentimos la satisfacción de la seguridad que el señor Miggins desde su nuevo cargo controlador de la compañía en Europa, continuará su labor de simpatía para todos los asuntos de la organización 20th Century-Fox y del cinema en general en España.

CALEFACCION Higiénica — Económica — Práctica desde 300 PESETAS GARANTIA: CINCO AÑOS Sin Tuberias ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central. Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bullén 23 y 25 Alicante No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stekin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania). CORAZON Y PULMONES RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5. Avenida Doctor Gades, 3, 1.º Tel. 2354

Migraciones Profesionales Avenida de Soto, 16, entresuelo izqda. A todos interesa conocer la finalidad que persigue esta entidad, y suscribir sus contratos. Entérese bien y pronto. Lea EL LUCHADOR

Deportivas

En la mesa del café

No gana uno para sorpresas. El otro día fué el Atlético quien puso el corazón así (figúrennos que apretamos la mano cerradilla) a los señores hinchas herculanos. El domingo fué el Sevilla quien hizo pasar un rato tal vez peor que cuando jugaron los acollonados madrileños.

«¿Esto que es?—me decía un amigo del hucha—¿Es que no vamos a poder venir al fútbol a pasar un buen rato y no uno malo?»

Pues bien, caro amigo; con Campanal en la delantera del Hércules, se me figura que ibais a pasar mas buenos ratos que malos. Y si no que prueben a traerlo.

Puestos a señalar a algunos de los que jugaron. ¿Qué me dicen ustedes del gusanito de seda? Perdón, quería decir, de Morera, pero como tiene cierta relación...

Morera está ahora imponente, imponentísimo. Lanzó unos tiros imponentes, imponentísimos, y metió un goal muy bello, bellísimo.

«Maciá vuelve por sus fueros—he leído—. No, no, Maciá no tiene que volver por nada puesto que no se ha ido. El santapalero tiene tardes mejores o peores que otras, pero finalmente siempre es él quien con su gran juego, sin brusquedades, salva en los momentos difíciles a su equipo.

Bueno pues apesar del aprieto que puso el Sevilla a los herculanos, no me extraña que ocupen en la clasificación el lugar que ocupan. Porque vamos el Café que fuera, le hubiera ganado al Hércules del domingo. Un Hércules que salió con cuatro o cinco jugadores.

Aunque salieron mas, no haga caso el buen público. Los demás, salieron a ver el partido.

Sorpresas y mas sorpresas. ¿Ustedes saben quien era el portero que jugaba con el Hércules? ¿Pues era el mismo que jugó en Valencia!

Claro, que eso es lo que me han dicho y yo lo he puesto en duda.

Pues bien, Bentancurt el domingo no tuvo nada de «outro», sino que fué todo lo contrario. Con sus magníficas palomas y estradas, se nos mostró un portero muy largo.

¿Como estaban algunos al ver que no podían decir: que malo es; que lo tienen! Que es lo que gusta a «muchos» que se titulan pomposamente «deportista imparcial, pero defensor del equipo que represente a Alicante, sea el que sea».

¡Ah! pero yo los he «junao».

Unos amigos me han escrito diciéndome que están formando un equipo de rugby; que si quiero forma parte de él. Yo les he recomendado a Goyensche, que en eso de los «placases» es el amo.

Hombre, el domingo por la mañana fui a ver el partido de hockey entre el Ulises de Elda y el Montemar, que por cierto perdieron los montemariños.

Bueno, pues fui porque el sábado leí en estas mismas columnas un llamamiento patético que lanzó mi querido compañero «Ramoncito G. León», a los deportistas amantes del amateurismo.

«Hay que ir al Plá—decía— a ayudar a estos esforzados deportistas, etc. etc.»

Bien, pues yo el domingo me levanté temprano, me lavé,—cosa que aunque parezca rara vengo haciéndola desde pequeño—y sin querer desayunarme, temeroso de que se me hiciera tarde y no encontrara sitio, me fui al campo del Plá.

Allí a los esforzados deportistas me encontré, pero de público, trece porque que represente a Alicante, sea el que sea».

Desengáñate, amigo. Al gran públi-

co no le interesa el deporte puro. Eso es triste, pero es la verdad.

Claro que no es solamente al gran público a quien no le interesa, pues yo esperaba encontrar allí—en el campo del Plá— a estos señores que chillan tanto contra los redactores deportivos y que alguno de ellos públicamente dijo que no nos ocupábamos de ningún deporte que no fuera el fútbol, pero tampoco se encontraban allí.

¡Oh, desengaño de la vida!

El ser popular es peor que ser miembro de una comisión de actas.

De aquí en adelante voy a contestar a todos mis comunicantes en verso (?) que ya es buen castigo. Ahí va:

Simpática muchachita que al teléfono me llamas, o me dices ya quien eres de acuerdo con nuestra apuesta, o en castigo yo te haré otra «cosa» como ésta.

Y después de esto la muerte—que dijo Napoleón—

NOMAR

Colegio Comarcal de árbitros

De los aspirantes presentados, el Comité Regional de Árbitros murciano, en reunión celebrada el 22 del pasado Marzo, ha aprobado a los siguientes:

Don Rafael Bernabéu Asensio; don Heliodoro García Terol, don Agustín Martínez Llorens, don J. Navarro Olcina, don José Valero Aldea y don Jerónimo Pérez Iborra.

Nos congratulamos de dichos nombramientos, y esperamos que el éxito acompañe los buenos deseos de los «nuevos» ribetados.

Mañana celebrarán la primera de sus reuniones, presididas por el Delegado del Colegio señor Viseras, con objeto de constituir a la mayor brevedad el citado Colegio en nuestra capital.

Dicha reunión tendrá lugar en el Bar de Julio Abril, a las 10 de la noche.

Se convoca a los interesados por este medio.

Ciclismo

La Asociación Cultural Deportiva Obrera, de Novelda, ha organizado para el día 14 del corriente aniversario de la proclamación de la segunda República, una gran prueba ciclista.

Parece ser que hasta la fecha, dicha Asociación ha recibido muchas inscripciones, como también innumerables premios, lo que hará que dicha prueba...

ba, constituya un éxito para sus organizadores.

Nosotros por nuestra parte, nos agradecería sobremanera que todos cooperaran en lo posible a ayudar a estos verdaderos deportistas.

Boxeo

CINTURON ALICANTE

Lista de los finalistas de este Torneo y combates efectuados:

Peso mosca, Gutiérrez, de Elche, vencedor de Candela por exceder del peso y de Lara por no presentarse.

Peso mosca, Castejón, de Elche, vencedor de Diaz por exceder del peso.

Peso gallo, Davó, de Alcoy, vencedor de Albert de Elda por puntos y de Rodas de Alcoy por retirarse del Torneo.

Peso gallo, García Linares, de Alicante, vencedor de Vilaplana de Alcoy por puntos y de Vilaplana de Alicante por puntos.

Peso ligero, Pardo, de Alicante, vencedor de Blanes de Alcoy por puntos y por exceder del peso y de Gallardo por k. o. técnico.

Peso ligero, Torregrosa, vencedor de Navarro de Alcoy por puntos y de Garrigós de Alcoy por abandono al primer round.

Peso welter, Espi, de Alcoy, vencedor de Tebar de Elda por puntos y de Beltrán de Alicante por puntos.

Peso welter, Rodríguez, vencedor de Alemnany por abandono al tercer round y de Masía de Crevillente por puntos.

Peso medio, Burgos, vencedor de Lledó de Crevillente por puntos.

Peso medio, Verdú Blanes, de Ibi, vencedor de García de Alcoy por incomparencia.

Semipesado, Verdú Blanes, de Ibi, único participante.

Además quedan en la semifinal de los plumas, Nadal, Hernández, Herrero y Marcella, de los cuales han de que dar dos vencedores para disputar la final.

Natación

UN GRAN FESTIVAL EN LA PISCINA DE AGUAS DE BUSOT PARA EL DIA 14. ANIVERSARIO DE LA REPUBLICA

Tenemos conocimiento de que el señor Villeplon, el gran animador de las elegantes playas de Biarritz, Cannes, San Juan de la Luz y Evian, que se halla invernando con su distinguida familia en Aguas de Busot, ha decidido organizar para el martes próximo, tercer día de Pascua y aniversario de la República, un interesante festival en las piscinas de aquel incomparable rincón.

DR. AGULLO (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia.
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Jueves, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

MAQUINAS DE ESCRIBIR GERARDO BERNABEU

Calle Rafael Terol, 8.—Alicante.—Teléfono. 1753
REPARACION Y RECONSTRUCCION completa de toda clase de máquinas de escribir Sumar, alular y similares
Cambios completos de Tipos Rodillos y toda clase de piezas
Abonos de limpieza y conservación, por operarios competentes
Máxima seriedad y garantía en nuestros servicios
Compare nuestro servicio y nuestro precio

BICICLETAS A PLAZOS Y CONTADO



Casa DELMONT
Calle de San Vicente, número 16 - Alicante

EL SECRETO DE LA FORTUNA

¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA?
LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS "El Secreto de la Fortuna" que le indicará los números para Ganar en Loterías y también "LA LLAVE DE ORO" que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Ctms. en sellos. - Prof. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

Lea usted esto, pues es de mucho interés

Si quiere calzarse V. y su familia con inmejorables zapatos y por poco dinero, visite la sección de CALZADOS que presenta la CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3.

Tiene los mejores surtidos en calzados SRONG QUE SON LOS INROMPIBLES también los zapatos sandalias SIN-FIN que son las más económicas y de más duración y los ya famados zapatos para ciclaro desde el 15 al 27 en charol blanco negro y colores de la marca MARTE que no hay quien le iguale en precios y calidad.

Para CABALLERO tiene la sección de 18 pesetas el par, que son de mucho gusto y de gran curación.

Todo esto lo podrá comprobar visitando la CASA HUESCA y sin ningún compromiso se le enseñará.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demstrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.
CASA LA PORRA

Curación de las Hernias

INTERESA SABER

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en ALICANTE y en el HOTEL PALACE únicamente el próximo VIERNES día 10 del corriente y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en ALICANTE y en el HOTEL PALACE únicamente el próximo VIERNES día 10 del corriente.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en ALCIRA el día 9 en el HOTEL COLON y en MURCIA el día 11 en el HOTEL AMAT, donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despachos en Barcelona: UNION, 13. — CASA TORRENT.

cón alicantino, y a tal fin se invita a todos los nadadores alicantinos para que participen en las diversas pruebas que se celebrarán.

El programa de esta fiesta será muy variado, incluyéndose en él algunas pruebas para debutantes de ambos sexos y para los infantiles. También habrá una exhibición de salvamento, concurso de saltos y otras manifestaciones de la natación.

Después del festival tendrá lugar un match internacional de Volley Ball. El señor Villeplon tiene el propósito de distribuir diversos premios, entre ellos un cierto número de sus obras sobre natación, dedicadas a los que resulten victoriosos. El Club Montemar ofrece también una Copa y algunos particulares han ofrecido otros premios.

Todas las personas amantes de la natación y todos los nadadores, buenos y medianos, quedan invitados, no dudando que los aficionados alicantinos a este bello deporte se congregaran en Aguas de Busot para dar la mayor brillantez a esta gran fiesta que prepara el incansable deportista señor de Villeplon, y que dará comienzo a las 11 de la mañana.

El match de Volley Ball se celebrará a las 5 de la tarde. El trascurso de la reunión habrá una exhibición de las «Palmas Acuáticas», que duplican la velocidad de los nadadores.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Radiotelegrafistas

20 plazas para ingreso a la Escuela, solamente para varones de 17 a 40 años. Instancias del 1 al 20 de Julio; exámenes en la primera decena de Septiembre. ACADEMIA POLITÉCNICA. Matrículas hasta el 15 de Abril — Segura 16, bajo.

Doctor Alfonso

M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 45, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Central

Avd. Méndez Núñez
Lunes de Moda, a las 6
Restreno de la lindísima Opereta Fox en español

Brindemos por el amor

por el célebre Tenor Nino Martini, Genovieve Tobin y Vicente Eseudero

Noticario Fox Semanal

CALÉFACCION CENTRAL

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

HOY a las 5 de la tarde

2 PELICULAS 2
Revista de actualidad
La magnífica producción en español

Sinfonías del corazón

por Ricardo Cortez y Claudet Colbert

La interesante comedia sentimental

El dinero no lo es todo
por Wallace Ford y Gloria Shea

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59, Alicante

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.
Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar... Café
Paseo de los Martires

DOCTOR

ESPUCH VIDA
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10. 1.
Frente a la estatua de Maitonnav
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Alicante,

BARCELONA
Ronda Universidad 4. Teléfono 14749
(Antigua Pensión Alicantina)
Director Gerente
VICENTE LLORET
Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea.
A 50 metros de la Plaza de Cataluña
Precios moderados
Se habla francés—On parle français

Calvos

Contra calvicie rebelde: usad CALVITONIC.
Basta un solo frasco para poder apreciar sus maravillosos resultados. Venta perfumerías y peluquerías. Representante, señor Cruz Belandó 19, Alicante.

Linea de automoviles

Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8:15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18:30 18:30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
La portera de la fábrica
y
Al Sur de Santa Fe

¡VARICES!

SU CURACION INMEDIATA
¡Sin medicamentos!
¡Sin molestias!

Algo nuevo y sensacional
Detalles gratis enviando cumplimentado el Boletín adjunto a Kepta. Apartado 1.254
MADRID

Don.....domiciliado en.....provincia de.....calle de.....número.....desea recibir informes gratis y sin compromiso alguno. (6)

DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)
Recomendada para las enfermedades de la nutrición
Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee
Depositorio exclusivo para Alicante y su provincia:
DESIDERIO REIG
Bailén, 8 y 10.—Teléfono 2023.—Alicante

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON»
Desiderio ReigPayá.—Bailén, 10
para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 30 días saliendo completamente exenta de óxido.
BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO
Precios: Bote de 1 kilo, 750 pesetas. Bote medio kilo, 400 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 225 pesetas.
El importe del timbre a cargo del comprador.
Teléfono 2023
ALICANTE

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones